

Co se děje v kraji

Památky projdou opravou

Třebíč • Památkově chráněný dům a hřbitov v židovské čtvrti v Třebíči letos získají dotaci na opravu od kraje i města. Třebíčská radnice se tak připojila ke grantovému programu kraje vyhlášenému k zachování a obnově kulturních památek v soukromém vlastnictví.

Původně renesančně-barokní dům v Blahoslavově ulici je hodnotnou součástí bývalé židovské čtvrti. Jeho špatný stav ale žádá celkovou opravu, při které chce letos soukromý vlastník prostavět 640.000 korun. Získal grant kraje ve výši 300.000 a příspěvek města 130.000 korun.

Dotace se dočká jeden z do-

mů v židovském ghettu a židovský hřbitov.

Židovský hřbitov je součástí židovské čtvrti zapsané na seznam světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO. Svou rozlohou bezmála 12.000 čtverečních metrů se řadí mezi největší v Česku. Na hřbitově je kolem 11.000 hrobů a asi 3000 kamenných náhrobků. Nejstarší z nich pocházejí z počátku 17. století.

Vlastníkem hřbitova je Židovská obec. Ta chce letos na opravy a obnovu hrobek a náhrobků vynaložit celkem 600.000 korun. Polovinu uhradí kraj, třebíčská radnice věnuje 120.000 korun.

Obce dostaly dotace hlavně na osvětlení

Vysočina • Nové chodníky, opravené silnice a budovy, nová veřejná prostranství či obnovenou zeleň získá letos 482 malých obcí do 1000 obyvatel. Kraj na takové akce rozdělil z Programu obnovy venkova 57 milionů korun.

Zbylo ještě 12 milionů, o kterých se rozhodne během roku. Teď byly na řadě všechny stavby,

kteřé musí být hotové přes sezónu. O dotaci z programu se ucházelo bezmála tisíc žádostí, některé obce jich měly podány více. „Peníze jsme rozdělili tak, že podporu v podstatě dostala každá obec, která podala alespoň jednu žádost, a to na svou prioritu“ vysvětluje náměstkyně hejtmana pro regionální rozvoj Marie Černá (SNK). Zvýšenou dotaci, až

200 tisíc korun dostanou právě ty obce, které na prvním místě žádaly o obnovu místních komunikací a chodníků. „Je to už letitá bolest všech obcí, zanedbanost v této oblasti je velká a také největší objem žádostí“ dodala Marie Černá.

O rozdělení dotací z Programu obnovy venkova kraj letos rozhodoval poprvé. V uplynou-

lých dvou letech se na výběru žadatelů sice podílel, ale konečné slovo mělo ministerstvo pro místní rozvoj. Kraj chystá také doplňkový grantový program Rozvoj vesnice, který podpoří místní části větších obcí a měst. Jim chce přidat hlavně na opravy místních komunikací a údržbu zeleně a veřejných prostranství.

Venkov sužují přívaly zlodějů

Vysočina • Až do konce měsíce mohou obce Vysočiny získat od kraje mimořádný příspěvek na zabezpečení vlastních budov. Obecní úřady, školy, knihovny a ostatní zařízení se totiž často stávají cílem vloupání. V posledních třech letech se už na Vysočině stalo zhruba šest desítek takových případů. Krajská rada nabízí na zabezpečení objektů obcím dotaci až padesát tisíc korun s tím, že se na takové investici budou také samy podílet. Dotaci obce získají buď přímo na technické zabezpečení, anebo i na projekty, které by ochranu objektů řešily. Kraj na tuto dotaci vyčlenil zhruba dva miliony korun.

Nezisková organizace

Slunce organizuje mezinárodní projekty pro mládež

Členové neziskové organizace Slunce – sdružení na podporu mezinárodního přátelství, převážně studenti středních a vysokých škol, pořádají setkání mladých lidí s vrstevníky ze zahraničí, která jsou založena na nějaké historické události nebo poznávacím tématu, a kulturní výměny s partnery po celé Evropě. Když roku 1998 zahajovalo Slunce svoji činnost, tvořené tehdy několika mladými dobrovolníky, jednalo se o spolupráci s německými organizacemi. Dosud se navýšil nejenom počet členů, ale navazováním dalších kontaktů se zahraničím také oblast působení. Nejčastějšími partnery jsou organizace z Německa, Francie a Rakouska. Ze starších projektů uvedme třeba autorská čtení spisovatelů a koncerty mladých kapel z Německa, návštěva bývalého koncentračního tábora v Terezíně a Buchenwaldu, workcamp v ruské Samaře, právě probíhající Cesta Evro-

pou – cesta do hlavních měst Francie, Německa a České republiky. Z plánovaných projektů je to spolupráce s hornorakouskou organizací – letní reciproční výměna mládeže, kde budou účastníci poznávat zemi a život svých sousedů převážně pomocí sportu. Mimo to působí Slunce jako vysílající organizace dobrovolníků na Evropskou dobrovolnou službu (EVS). Díky tomuto programu mohou mladí lidé strávit až rok v některé zemi Evropské unie.

Svoji činností bojuje sdružení proti mylným předpoklům o jiných národnostech. Chtějí mládež podnítit k navazování kontaktů, poznávání cizích zemí a odlišných kultur a v rámci interkulturního učení získávat nové zkušenosti.

Eva Kujínková
+420732442611
kujina-e@seznam.cz

Zpravodaj získal ocenění

Vysočina • Zpravodaj krajského úřadu pro starosty obcí získal certifikát profesionální kvality v soutěži Zlatý středník. Do soutěže bylo přihlášeno celkem 150 firemních publikací. Soutěž hodnotí a oceňuje firemní tištěná periodika a neperiodika určená k reprezentaci společnosti. Tedy například podnikové časopisy, výroční zprávy či nabídkové katalogy. Posuzování přihlášených publikací probíhá v porotě složené z nezávislých odborníků.

připravuje se

Inzerce